

# “米”字形高铁网最后一“撇” 郑济高铁河南段开始铺轨

## 我市又添两家 标准化农贸市场

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)5月29日,郑州又有两家标准化农贸市场开业,分别是位于金水区银河路普庆路口的银河路农贸市场和位于航空港区梁州大道思存路口的龙安农贸市场。

“我们这是安置小区,没有专门的菜市场,买菜得跑两公里,每天买菜成了大难题,这下方便多了。”家住龙安社区的李先生说。据介绍,该社区有6万多居民。

龙安农贸市场除蔬菜、水果、水产、鲜肉、冻品、粮油、干调、花卉等区域外,还设有缝补、托老托幼等多元化功能服务,能满足周边居民的一站式生活需求。

“以前这是一个小市场,脏乱差不说,品类也不齐全,很多东西都得跑大超市去买。现在好了,新市场干净整洁,菜品丰富,挑选余地也大。”袁女士对银河路农贸市场赞不绝口。

智能垃圾分类机、智能医疗站、智能检测站、智能机器人……银河路农贸市场的一大特色是智慧化管理。同时,市场开通抖音直播室,有专业团队包装,为所有商户打造网红特色店,通过抖音直播室助力商户线上销售。

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 张德洪 文/图)昨日,记者从中国铁路郑州局了解到,当天10时18分,在郑济高铁濮阳段施工现场铺轨机将500米长钢轨安全平稳落放到了道床上,这标志着郑济高铁河南段正式开始铺轨。

郑济高铁连接豫鲁两省,设计时速350公里。先期开建的郑州至濮阳段,正线全长197.279公里,是河南省“米”字形高铁网右上一“撇”,也是最后的关键一笔。

为确保郑济高铁建设进度,作为郑济高铁铺轨施工单位的中铁三局,提前做好500米长钢轨的运输和存放,成立了行车调度智控指挥中心,引进了牵引力大、模块化程度高、作业效率高的牵引车,正线采用一次铺设跨区间无缝线路,以濮阳端为起点向郑州方向铺轨。

郑济高铁郑州至濮阳段于2016年10月份开工建设,共设有7座车站,其中一座为既有车站郑州东站,改扩建既有车站一座为新乡东站,平原新区站、卫辉南站、滑县浚县站、内黄站、濮阳东站为新建车站,濮阳东站是这5座新建高铁站中规模最大的车站。



郑济高铁河南段铺轨作业现场

业内人士分析,郑济高铁郑州至濮阳段开通后,两市间通行时间

最快将缩短至1小时内。郑济高铁全线贯通后,郑州至济南运行时间将缩短至2小时。

## 电动汽车起火 多是充电和线路引发 郑州消防提醒车主定期维保勿改装

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)今年5月份,是第六个火灾警示宣传教育月。郑州市消防救援支队以“防范化解风险,筑牢安全防线”为主题全面开展火灾警示宣传教育活动,对电动汽车火灾等事故的防范和处置进行解读,提醒车主定期对爱车进行维护保养,勿违规改装车辆及线路。



5月17日18时许,经开区纪元停车场中一辆正在充电的电动汽车突然起火,市消防救援支队接警后迅速组织力量进行处置,现场侦查发现起火车辆不排除过负荷充电或电线短路引发火灾。

新能源汽车走进大众生活以来,起火和自燃事件屡见不鲜,而翻看电动汽车起火事故不难发现,起火原因无外乎过负荷长时间充电、私自改装电气线路、线路老化等方面的问题。郑州消防提醒广大车主定期对爱车进行维护保养,检修老化线路,不违规改装车辆及线路,养成良好的用车习惯。

郑州市消防救援支队工作人员

介绍,电动汽车起火具有事故突发性强、火灾蔓延迅速、燃烧温度高、火灾易复燃且持续时间长等特点,车主在日常生活中应针对这些问题做好防范。

“加强对车辆的维护保养,尤其在高温季节,更要在日常维护的时候加强对各种电路的检查,及时更换老化线路,定期查看车内放置的物品,不要将易燃、易造成安全隐患的物品放置在车内。”消防人员建议车主,夏季停车时最好将车辆停放在地下车库或停车场阴凉处,尽量降低车内的温度,注意不要违规改装机动车,要定期定时对车辆进行安全年审,随车还应配备必要的灭火器具。

## 点亮乡村 光彩惠民

郑州报业集团携手爱心企业向山村捐赠太阳能灯



白龙庙村焕发新颜

本报讯(郑报全媒体记者 王长善 文/图)学党史、办实事,为山村老乡点亮一盏灯。

5月28日上午,郑州报业集团携手河南柏帆实业集团旗下郑州华之佳电器有限公司在新密市平陌镇白龙庙村举行“点亮乡村·光彩惠民”太阳能灯捐赠仪式。

在庆祝中国共产党成立100周年之际,此次捐赠是郑州报业集团联合爱心企业改善农村人居环境、建设美丽宜居乡村、助力乡村振兴的又一举措。

白天太阳一晒,晚上自动亮灯,新密市白龙庙村刚脱贫的100多户建档立卡贫困户和全村50多户五类人群户将用上太阳能LED庭院灯带来的光感照明。

白龙庙村位于新密、登封、禹州三市交界深山区。近年来,该村在郑州报业集团驻村工作队的大力帮扶下,完成路、水、电等基础设施建设,

村里还修建了供村民休闲娱乐的文化广场,供村民学政治、学文化、学技术的农家书屋,并大力推动扶贫易地搬迁,让53户贫困户乔迁新的社区。

经过帮扶,目前白龙庙村已经实现全村164户贫困户723人全部脱贫、基础设施达标、集体经济年收入20多万元,顺利进入巩固提升期。

柏帆实业集团旗下的郑州华之佳电器有限公司主要生产光伏产品、太阳能灯具等节能环保产品,近期成功研发出一款适合农村、乡镇道路、庭院照明的太阳能智能投光灯,完全利用太阳能发电照明,采用LED光源,具有功率大、亮度高、安装方便、防水防晒等优点。

目前,该公司正在全国开展“点亮乡村”惠民活动,已经向全国300多个县市实施了公益捐赠活动,投资近1000万元,解决了最基层的农村道路、庭院照明问题,深受各地政府和广大群众的欢迎和认可。